
Gradis je razvil novo tehnologijo temeljenja
Inventivni dejavnosti in nenehnemu razvijanju nove tehnologije v

gradbeništvu posvečaj« strokovnjaki GIP Gradisa veliko skrb. Plod
stalnega iskanja in raziskovanja je tudi najnovejši dosežek pri temelje-
nju večjih objcktov na slabo nosilnih tleh (barjanska območja in ob-
močja obalnih naplavin) s pomočjo prednapetih armirano betonskih
votlih kolov velikega premera.

Sedanje vse večje pomanjka-
nje zemljišč za gradnjo stano-

vanjskih, industrijskih in drugih
objektov, do katerega je prišlo s

sprejemom zakona o zaščiti ob-
delovalnih površin, je botrovalo
lemu, da srno prisiljeni graditi na
manj kvalitetnem terenu: v
Ljubljani to med drugim pomeni
iudi na Ljuhljanskem barju, ki je
bilo vsa leta nedostopno za več
kot individualno gradnjo. Tako
gradnjo bodo omogočili najno-
vejsi dosežki Gradisove razisko-
valne enote in laboratorija za
inehaniko tal pri inštitutu za ma-
temaiiko. fi/.iko in mehaniko iz
Ljubljane.

Stroko\ njaki (iradisa in labo-
Tutori ja za mehaniko tal so razvili
postopek za temeljenje večjih
objektov na slabo nosilnih tleh s
prednapctimi armirano beton-
skimi votlimi koli (PAB koli).
Glavna karakteristika inovacije
je, da je temeljenje s PAB vot-
limi koli velikega premera prila-
gojeno za temeljenje na kmetij-
sko nezanimivih področjih. Ta
nova tehnologija uspešno dopol-
njuje osnovni program globo-
kega temeljenja objektov na in-
dustrijsko izdelanih kolih.

Za gradnjo na slabo nosilnih
tleh predstavlja temeljenje s
PAB votlimi koli tako glede za-
nesljivosti, kontrole kvalitete in-
cenenosti najoptitnalnejšo reši-
tev.

Gradis PAB kole izdeluje v
svojem obratu gradbenih poliz-
delkov v različnih velikostih
(premer in dolžina). vendar ne
daljše od 30 metrov. S spajanjem

posameznih segmentov pa je
možno dobiti tudi daljše kole.
Zaradi votle iz\ edbe so koli rela-
tivno lahki in so odporni proti
koroziji.

Vsi elementi za proizvodnjo
PAB kolov so domače izdelave.
Tudi oprema za zabijanje teh
kolov je bila izdelana v Gradiso-
vih obratih. razen samih zabijal,
ki so še vedno uvoženi.

Celotna tehnologija temelje-
nja na PAB votlih kolih je že bila
uspešno preizkušena pri teme-
Ijenju premostitvcnih objektov
na južnem delu Ijubljanske ob-*
voznice in pri temeljenju velike
industrijske hale za Integralov
tovorni terminal, ki ga gradijo na
Rudniku.

Širši javnosti je Gradis ta svoj
novi dosežek prvič prikazal na
razstavi Inovacije za stabilizaci-
jo, ki je bila aprila odprta v Ljub-
Ijanski banki. To razstavo že
osmo leto organizirajo Razisko-
valna skupnost Slovenije, Go-
spodarska zbornica Slovenije in
Ljubljanska banka — združena
banka; vsako leto najuspešnej-
šim predlogom podelijo tako
imenovano inovacijsko verigo.
Med letošnjimi dobitniki inova-
cijske verige je bil tudi Gradis, ki
bo postopek za temeljenje na
PAB votlih kolih velikega pre-
mera zaščitil s pafentom pri
zveznem zavodu za patente.
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